
 

VERBALE DEL 05 GIUGNO 2018 

L'anno 2018, il giorno 05 del mese di Giugno si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione giusta convocazione a norma di Regolamento, 

del Presidente Greco prot. 837786 del 30/05/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco. Alle ore 10:30 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso.  Verificata la validità 

del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Subito dopo l’appello escono il Presidente Greco e il consigliere Scarlata per affari istituzionali. Presiede 

il Presidente Savoca. 

Nell’ambito delle comunicazioni si affronta l’argomento inerente i rifiuti ingombranti, sono diverse le vie 

della città ove si assiste a cumuli di rifiuti di ogni genere. E il fenomeno sembra non volersi arrestare. Ogni 

giorno sono tanti gli ingombranti che vengono disseminati su tutto il territorio cittadino. La grave situazione 

in cui versa la città è sotto gli occhi di tutti. È vergognoso che i cittadini di una città ritenuta “Capitale della 

Cultura” debbano avere scarso senso civico. Occorre alzare la voce e risolvere definitivamente questo 

problema igienico-sanitario. 

Il Presidente Savoca informa che il sindaco Orlando ha affrontato l’argomento delle CDA delle aziende 

partecipate e il rimpasto della giunta comunale in occasione di un incontro a Villa Niscemi con i capigruppo 

di maggioranza. Auspica si possa così consolidare una prospettiva di sviluppo della città. 

Alle ore 11:00 escono i consiglieri Cardella e Viscuso. 

Il Presidente chiude la discussione generale e propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Orilia, Serio e 

Tusa. Il consiglio approva all’unanimità. 

Si passa al III punto iscritto all’O.d.G. Atti Ispettivi.  

Il Presidente Savoca e il consigliere Guaresi chiedono il prelievo della mozione a firma congiunta del 

Presidente Savoca e il consigliere Cardella prot. n. 596810 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Richiesta interventi di derattizzazione e disinfestazione nelle 

traverse di Corso dei Mille comprese tra via S. Giovanni Di Dio e L. Lizzio Bruni e il Presidente Savoca la 

descrive ampiamente sottolineando che sarebbe opportuno che venga ripristinato il servizio di disinfestazione 

e derattizzazione per appuntamento. 

Anche altri consiglieri si associano a questa richiesta. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 11:15. Risultano assente 

alla votazione i consiglieri Cardella, Scarlata, Viscuso e il Presidente Greco. 

 



 

I consiglieri Tusa e Guaresi chiedono il prelievo delle mozioni a loro firma prot. n. 621805 del 12.04.2018 e 

prot. 812044 del 23.05.2018 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 621805 del 12.04.2018 a firma del consigliere Tusa avente per oggetto: 

Installazione cestini getta rifiuti e cestini per deiezioni animali in via Pecori Giraldi e via Diaz e il consigliere 

Tusa la descrive ampiamente sottolineando che giungono numerose segnalazioni di cittadini e commercianti 

lamentando che i marciapiedi sono sporchi sia di rifiuti che di deiezioni canine legittimando tale atteggiamento 

proprio dalla mancanza di cestini ove conferirli. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 11:20. Risultano assente 

alla votazione i consiglieri Cardella, Scarlata, Viscuso e il Presidente Greco. 

Si dà lettura della mozione prot. 812044 del 23.05.2018 a firma del consigliere Guaresi avente per oggetto: 

Servizio di bike sharing lungo la Costa Sud e il consigliere Guaresi la descrive ampiamente sottolineando che 

il bike sharing è un modo pratico ed ecosostenibile per muoversi nel centro cittadino e il Comune di Palermo 

dovrebbe promuovere nell’ottica di “Città della Cultura” una mobilità che fornisca una concreta e più 

economica alternativa rispetto all’automobile. 

Il consiglio esprime un plauso alla lodevole iniziativa e pone in votazione la mozione che viene approvata 

all’unanimità alle ore 11:25. Risultano assente alla votazione i consiglieri Cardella, Scarlata, Viscuso e il 

Presidente Greco. 

Alle ore 11:25 il Presidente Savoca chiude la seduta. 
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